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Γέροντα, σ’ ευχαριστούμε! Μας δίδαξες την 
Ιεραποστολή στην πράξη
/ Γνώμες

Γράφει ο Θεοφιλ. Επίσκοπος Μπουκόμπας και Δυτικής Τανζανίας κ. 
Χρυσόστομος 

Καθώς αποχαιρετούμε για την θριαμβεύουσα Ἐκκλησία τον μεγάλο Ἱεραπόστολο 
Μητροπολίτη πρ. Γάνου και Χώρας κυρό Ἀμφιλόχιο καταθέτω την εὐγνωμοσύνη 
μου, ἀλλά και το χρονικό τῆς γνωριμίας, τῆς έμπνευσης και τῆς καθοδήγησης 
στην Ἱεραποστολή.
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Ἐμπνευστή ὄχι μόνο δικό μου, ἀλλά πλῆθος Ιεραποστόλων Επισκόπων και 
κληρικών. Το 1975 ἐπεσκέφθηκε την Ριζάρειο Ἐκκλησιαστική Σχολή, ὅπου μᾶς 
μίλησε για την Ἱεραποστολή τοῦ Κογκό, στο ὁποῖο διακονοῦσε τότε. Ἐκεῖ στο 
κάλεσμα του ἔνιωσα την πρώτη κλήση για την Ἱεραποστολή. Ὁ δε συμμαθητής μου 
μακαριστός π. Κοσμᾶς Γρηγοριάτης “τσίμπησε ἀμέσως”, συννενοήθηκε μαζί του 
και το καλοκαίρι τοῦ 1975 πῆγε κοντά του στο Κολουέζι τοῦ Κογκό. το κάλεσμα 
ἔμεινε και αὐξανόταν. Στις 26/12/1995 τον συναντῶ στη Μονή τῆς Ὑψενῆς, ὅπου 
γίνεται ή κουρά τῆς Μοναχῆς Παϊσίας, πνευματικῆς μου κόρης ἀπό το 
Ἀργυρόκαστρο, ὅπου ὐπηρέτησα 1991-1993.

Στις 6/12/1996 τον συνάντησα στα Μύρα τῆς Λυκίας, ὅπου ἔκανε Ἱεραποστολή και 
κατηχοῦσε και βάπτιζε Τούρκους, μετά ἀπό προσωπικό κάλεσμα τοῦ Ἁγίου 
Νικολάου.



Ἀπό τότε τον συναντοῦσα στην γιορτή τοῦ Ἁγίου Νικολάου στα Μύρα. Ἐπίσης 
ἐπιστρέφοντας ἀπό τά Μύρα κάθε χρόνο μέσω Ρόδου επισκεπτόμασταν τά 
Μοναστήρια του στο Θάρρι και στην Ὑψενή.

Το Σεπτέβριο 2017 τον συναντῶ στο ἐξοχικό σπίτι στην Λίνδο, ὅπου με κάλεσε 
στην Νέα Ζηλανδία να τον διαδεχθῶ στην Μητρόπολη. τότε ἦταν μαζί μου και οἱ 
γονεῖς μου, καθώς είχαμε πάει για προσκύνημα στον Ταξιάρχη Πανορμίτη Σύμη.

Το 2017 το φθινόπωρο ὑποβάλλει για πρώτη φορά την παραίτηση του και με 
προτείνει πρώτη φορά ὠς διάδοχο του. Ἤθελε να τον διαδεχθῶ στην Νέα 
Ζηλανδία διότι τον ἐνδιέφερε να συνεχισθεί ἡ Ἱεραποστολή στα νησιά Φίτζι. Το 
Πάσχα τοῦ 2018 τον συναντῶ στην Νέα Ζηλανδία, ὅπου με φιλοξενεῖ. Κάνω Πάσχα 
μαζί του.



Τέλος Ἀρπιλίου 2018 ὑποβάλλει δεύτερη φορά παραίτηση και με προτείνει για 



δεύτερη φορά διάδοχο του, πράγμα πού δεν ἔγινε.

Το καλοκαίρι τοῦ 2020 ὡς Μητροπολίτης Χώρας και Γάνου με ἐπισκέφθηκε στην 
Μονή τοῦ Ἁγίου Κοσμᾶ στην Ἀρναία και μοῦ ἔδωσε την εὐχή του για την 
Μπουκόμπα. Μια γνωριμία και σχέση 45 χρόνων. Χρόνια έμπνευσης στην 
Ἱεραποστολή και καθοδήγησης ἀπό τον Γέροντα Ἀμφιλόχιο πού ἦταν πρότυπο και 
παράδειγμα μοναδικό! Γέροντα σέ ευχαριστούμε! Θα εἶσαι πρότυπο Ἱεραποστολῆς! 
Την εὐχή σου! Καλό παράδεισο και στο ούράνιο Θυσιαστήριο!

Γέροντα, εὔχου και ὐπέρ ἡμῶν τῶν τάχα και δῆθεν Ιεραποστόλων τῆς Ἀφρικῆς!




